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ATA DA 203ª SESSÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

GEOGRAFIA 
 
No dia vinte e três do mês de abril do ano de 2025, às dezessete horas, na sala 1132 do prédio 17, 
realizou-se a reunião extraordinária nº 203/2025 do Colegiado do PPG em Geografia da UFSM. 
Estavam presentes o Coordenador, Professor Adriano Severo Figueiró, a vice-coordenadora, 
professora Carina Petsch, os professores André Weissheimer de Borba, Marcelo Cervo Chelotti e 
Cássio Arthur Wollmann e os discentes Lucas da Silva Ribeiro e Carla Pizzuti Savian. A reunião 
teve como PAUTA ÚNICA: Discussão e aprovação da área e sub-área do concurso a ser realizado 
no Departamento de Geociências, conforme solicitação enviada pela chefia de departamento. 
Dando início à reunião, o professor Adriano explicou que no dia 16 de abril, recebeu da professora 
Andréa Nummer, chefe do Departamento de Geociências, um e-mail solicitando a aprovação do 
colegiado do PPGGEO para a área do concurso a ser realizado para a vaga gerada pela 
aposentadoria da professora Eliane Foletto. Em reunião com os professores de Geografia Física do 
Departamento, a opção foi de realizar o concurso para a mesma área de atuação da professora 
Eliane, ou seja, Geografia Física/Geoecologia  (10705007), a fim de que o novo profissional a ser 
contratado possa trabalhar nas temáticas de planejamento ambiental, recursos hídricos, patrimônio 
natural e Unidades de Conservação. Colocado o assunto em discussão, os presentes aprovaram 
por unanimidade a indicação do Departamento, considerando que esse novo profissional deverá 
assumir, também, as demandas acadêmicas que envolvem essas temáticas na pós-graduação, em 
função do desligamento do Programa a pedido da professora, decorrente da sua aposentadoria.  
Nada mais havendo a tratar, e para constar, foi lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Senhor 
Presidente e pelos demais participantes da reunião. 
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